
VALSTYBINĖS MOKESČIŲ INSPEKCIJOS  

PRIE LIETUVOS RESPUBLIKOS FINANSŲ MINISTERIJOS VIRŠININKO 

Į S A K Y M A S  

 

DĖL PRANEŠIMO APIE AKCIZAIS APMOKESTINAMŲ PREKIŲ ŽENKLINIMĄ 

BANDEROLĖMIS 
 

2008 m. sausio 25 d. Nr. VA-3  

Vilnius 

 

Vadovaudamasis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2004 m. balandžio 9 d. nutarimo 

Nr. 408 „Dėl apdoroto tabako, etilo alkoholio ir alkoholinių gėrimų ženklinimo specialiais 

ženklais – banderolėmis taisyklių patvirtinimo“ (Žin., 2004, Nr. 56-1942; 2008, Nr. 7-247) 2 

punktu, Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos 

nuostatų, patvirtintų Lietuvos Respublikos finansų ministro 1997 m. liepos 29 d. įsakymu Nr. 

110, (Žin., 1997, Nr. 87-2212; 2004, Nr. 82-2966) 18.11 punktu ir siekdamas užtikrinti 

sklandų apskričių valstybinių mokesčių inspekcijų informavimą apie sandėliuose klijuotinas 

banderoles: 

1. T v i r t i n u  pridedamas: 

1.1. Pranešimo apie akcizais apmokestinamų prekių ženklinimą banderolėmis pateikimo 

taisykles; 

1.2. Pranešimo apie akcizais apmokestinamų prekių ženklinimą AKC403 formą. 

2. N u s t a t a u, kad šis įsakymas įsigalioja nuo 2008 m. vasario 1 dienos. 

 

VIRŠININKAS MODESTAS KASELIAUSKAS 

 

_________________ 

 

PATVIRTINTA 

Valstybinės mokesčių inspekcijos prie 

Lietuvos Respublikos finansų ministerijos 

viršininko 2008 m. sausio 25 d. įsakymu  

Nr. VA-3 

 

PRANEŠIMO APIE AKCIZAIS APMOKESTINAMŲ PREKIŲ ŽENKLINIMĄ 

BANDEROLĖMIS PATEIKIMO TAISYKLĖS 
 

I. BENDROSIOS NUOSTATOS 
 

1. Šios Pranešimo apie akcizais apmokestinamų prekių ženklinimą banderolėmis 

pateikimo taisyklės (toliau – taisyklės) nustato tvarką, kaip apskričių valstybines mokesčių 

inspekcijas (toliau – AVMI) turi informuoti asmenys, kurie specialiaisiais ženklais – 

banderolėmis (toliau – banderolės) planuoja ženklinti iš kitos Europos Sąjungos valstybės 

narės (toliau – ES valstybė) atgabentą apdorotą tabaką (išskyrus cigaretes), etilo alkoholį ir 

(ar) alkoholinius gėrimus (toliau – prekės). 

2. Taisyklės parengtos vadovaujantis Apdoroto tabako, etilo alkoholio ir alkoholinių 

gėrimų ženklinimo specialiais ženklais – banderolėmis taisyklių, patvirtintų Lietuvos 

Respublikos Vyriausybės 2004 m. balandžio 9 d. nutarimu Nr. 408 „Dėl apdoroto tabako, 

etilo alkoholio ir alkoholinių gėrimų ženklinimo specialiais ženklais – banderolėmis taisyklių 

patvirtinimo“, (Žin., 2004, Nr. 56-1942; 2008, Nr. 7-247, toliau – Ženklinimo taisyklės) 13.3 

punktu. 

3. Taisyklėse vartojamos sąvokos atitinka Lietuvos Respublikos akcizų įstatyme (Žin., 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.A3E5B2EFECC1
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.21285BA80976
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.077276F69388
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.A3E5B2EFECC1
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.21285BA80976


2001, Nr. 98-3482; 2004, Nr. 26-802) ir Ženklinimo taisyklėse nustatytas sąvokas. 

 

II. PRANEŠIMO APIE PREKIŲ ŽENKLINIMĄ PATEIKIMAS AVMI 
 

4. Asmuo, kuris numato ženklinti prekes Ženklinimo taisyklių 13.3 punkte nurodytame 

sandėlyje, ne vėliau kaip prieš 2 darbo dienas iki numatomos ženklinimo banderolėmis dienos 

turi kreiptis į AVMI, kurios veiklos teritorijoje prekės bus ženklinamos, ir šių taisyklių 5 

punkte nurodytu būdu pateikti AKC403 formos pranešimą apie akcizais apmokestinamų 

prekių ženklinimą, patvirtintą Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos 

finansų ministerijos viršininko 2008 m. sausio 25 d. įsakymu Nr. VA-3 „Dėl pranešimo apie 

akcizais apmokestinamų prekių ženklinimą banderolėmis pateikimo“ (toliau – pranešimas). 

5. Pranešimas turi būti pateiktas elektroniniu paštu tokiais adresais: Vilniaus AVMI- 

clnt.ais.Vilniaus@vmi.lt, Marijampolės AVMI – clnt.ais.Marijampoles@vmi.lt, Alytaus 

AVMI – clnt.ais.Alytaus@vmi.lt, Kauno AVMI – clnt.ais.Kauno@vmi.lt, Klaipėdos AVMI – 

clnt.ais.Klaipedos@vmi.lt, Panevėžio AVMI – clnt.ais.Panevezio@vmi.lt, Šiaulių AVMI – 

clnt.ais.Siauliu@vmi.lt, Tauragės AVMI – clnt.ais.Taurages@vmi.lt, Telšių AVMI – 

clnt.ais.Telsiu@vmi.lt, Utenos AVMI – clnt.ais.Utenos@vmi.lt) arba faksu. 

6. Pranešime turi būti nurodyta: 

6.1. asmens pavadinimas (vardas, pavardė), mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris 

(kodas); 

6.2. adresatas; 

6.3. banderolių klijavimo vieta (adresas), laikas (metai, mėnuo, diena, valanda, 

minutės); 

6.4. kokios prekės bus ženklinamos banderolėmis (apdorotas tabakas, etilo alkoholis ar 

alkoholiniai gėrimai), numatomas ženklinti kiekis (tais mato vienetais, pagal kuriuos 

nustatytas akcizų tarifas); 

6.5. prekių, kurios bus ženklinamos banderolėmis, savininko pavadinimas, mokesčių 

mokėtojo identifikacinis numeris (kodas), o jeigu pranešimą pateikia prekių savininkas – 

sandėlio savininko pavadinimas, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas); 

6.6. prekių atgabenimo į sandėlį data (metai, mėnuo, diena); 

6.7. banderolių, kuriomis bus ženklinamos prekės, savininko pavadinimas (vardas, 

pavardė), mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas); 

6.8. būdas, kuriuo AVMI turėtų informuoti pranešėją apie pranešimo gavimą (telefonu, 

faksu ar elektroniniu paštu). 

7. Pranešimo gavimą AVMI turi patvirtinti nedelsdama, pranešime nurodytu būdu. 

8. AVMI viršininkas (ar jo įgaliotas asmuo) ne vėliau kaip kitą darbo dieną po 

pranešimo gavimo privalo nuspręsti, ar ženklinime dalyvaus AVMI atstovas, ir, nusprendus 

dalyvauti, paskirti atsakingą asmenį. 

 

III. BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS 
 

9. Taisyklių privalo laikytis AVMI valstybės tarnautojai ir darbuotojai, dirbantys pagal 

darbo sutartis ir gaunantys darbo užmokestį iš Lietuvos valstybės biudžeto, bei asmenys, 

ženklinantys banderolėmis prekes Ženklinimo taisyklių 13.3 punkte nurodytuose sandėliuose. 

 

_________________ 

 

https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.B9E1D301256F
https://www.e-tar.lt/portal/lt/legalAct/TAR.9AE1F0D1CA5B


AKC403 forma, 

patvirtinta Valstybinės mokesčių inspekcijos prie 

Lietuvos Respublikos finansų ministerijos viršininko 

2008 m. sausio 25 d. įsakymu Nr. VA-3 

 

__________________________________________________________________________________ 

(asmens pavadinimas, mokesčių mokėtojo identifikacinis numeris (kodas) 

 

____________________________ apskrities valstybinei mokesčių inspekcijai 

 

PRANEŠIMAS APIE AKCIZAIS APMOKESTINAMŲ PREKIŲ ŽENKLINIMĄ 

 

Banderolių klijavimas bus atliekamas 

_ ______________________________________________________________________________________________________________________  

(nurodyti adresą) 

Banderolių klijavimo pradžia ___________________________________ pabaiga  __________________________________  

(nurodyti metus, mėnesį, dieną, val., min.) (nurodyti metus, mėnesį, dieną, val., min.) 

 

Ženklintinos akcizais 

apmokestinamos prekės 

(pažymėti reikalingą) 

Ženklintinas kiekis Akcizais apmokestinamų prekių 

savininko (arba sandėlio savininko) 

pavadinimas (v., pav.), 

identifikacinis Nr. (kodas) 

Akcizais apmokestinamų 

prekių atgabenimo į sandėlį 

data 

Banderolių, kuriomis bus 

ženklinamos prekės, savininko 

pavadinimas (v., pav.), 

identifikacinis Nr. (kodas) 

 apdorotas tabakas     

 etilo alkoholis     

 alkoholiniai gėrimai     

 

Būdas, kuriuo apskrities valstybinė mokesčių inspekcija turėtų informuoti apie pranešimo gavimą (pažymėti ir įrašyti reikalingą): 

 telefonu Nr.  ___________________________________________ , 

 faksu Nr.  _____________________________________________ , 

 elektroniniu paštu _______________________________________ . 

 

(pareigų pavadinimas) (parašas) (vardas, pavardė) 

 

_________________ 

 


